



LA VICTORIA ABSOLUTA DEL CAUDILLO Y LA IMPLANTACION DE LA DOCTRINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, CON SU CONTENIDO HUMANO, SOCIAL Y NACIONAL, ES EL CAMINO UNICO PARA LLEGAR A LA CONVIVENCIA ENTRE TODOS LOS ESPAÑOLES NO ENVENENADOS POR EL VIRUS MARXISTA O MASONICO, Y QUE DE BUENA FE QUIERAN UNA ESPAÑA MEJOR.

Raimundo FERNANDEZ CUESTA

Núm. 682.—León, Viernes, 10 de Febrero de 1939. III A. T.

Toda la Isla de Menorca incorporada a España

La bandera Nacional ondea desde ayer en varios puntos de la frontera pirenaica, a los que se llegó después de derrotar ampliamente a los rojos que intentaron resistir. La cantidad de material cogido al enemigo en Cataluña adquiere ya proporciones fantásticas.

Avance del Parte de operaciones

correspondiente al día 9 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Hoy ha proseguido nuestro victorioso avance en Cataluña, y a las doce horas y quince minutos, las tropas españolas llegaron a la frontera francesa. Se tienen noticias de haberse ocupado San Juan de las Abadesas y otros muchos pueblos y posiciones, y de que nuestras columnas han logrado alcanzar gran profundidad.



En el amanecer del día de hoy han desembarcado tropas nuestras en Ciudadela, población de la costa occidental de la Isla de Menorca, reforzando la guarnición de dicha plaza, que se había levantado contra los tiranos rojos, hallándose dominada casi toda la Isla a la hora de dar este parte. Han huido embarcados, con rumbo al extranjero, los dirigentes rojos.

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña, a las once horas treinta y cinco minutos, una de nuestras columnas alcanzó la frontera en el Coll del Perthus.

El espectáculo que presenta la carretera desde un par de kilómetros antes de La Junquera, es verdaderamente desolador, porque refleja la marcha de los restos de un ejército en total derrota. Los coches, camiones abandonados, algunos de ellos incendiados, bidones de gasolina, herramientas, tornos, armamento, papeles, cadáveres, carros agrícolas y ganado abandonado, cubren de tal modo la carretera, que materialmente es imposible llegar en coche a la frontera.

La rapidez del avance ha impedido que continúen las voladuras, llegando nuestras tropas a la frontera, después de vencer la resistencia de los últimos fugitivos.

Ha caído en nuestro poder la orden escalonada de retirada dictada por el cabecilla titulado "general" Rojo, que, según informes, ha estado en la frontera hasta las diez, por no esperar la llegada de nuestras tropas antes del domingo próximo.

Otra columna, a las diez y siete horas, había rebasado la línea Rosas Vilajuiga, encontrándose en este momento sus vanguardias a unos 10 kilómetros de la frontera y habiendo vencido la resistencia del enemigo.

En Ampurias se ha cogido un hospital con más de 350 heridos rojos. No se puede precisar el material encontrado en este sector. Más de doce blindados están sobre

la carretera a la frontera y por todas partes se encuentra armamento, municiones y algunas piezas sueltas de artillería. Se han cogido, además, una batería de 11,43, tres antiaéreas, seis piezas antitanques, y ayer, en Figueras, 300 fusiles ametralladoras, y en el Castillo de esta plaza hay enorme cantidad de valores y alhajas, ya debidamente custodiados.

Otras fuerzas, en el sector al norte de Ripoll, han ocupado los pueblos de Bruquera, Fardinas, Canals, Santuario de Nuria, habiéndose alcanzado la frontera en este punto, San Pablo de Segurios, San Juan de las Abadesas y Vallfogona de Ripollés, continuando el avance a la hora de dar el parte.

En Caralt ha sido encontrada una fábrica recién montada de gases lacrimógenos. En Nuria, un hospital con heridos rojos. En San Juan de las Abadesas, muchas ametralladoras sobre vagón, dos piezas de grueso calibre, una batería antiaérea y vagones con tiendas, prendas y gran cantidad de municiones de todas clases.

En el sector occidental también se ha llevado a cabo importante avance, derrotando al enemigo, que inútilmente ha tratado de impedirlo.

En el sector de Figueras, han sido ocupados los de Navata y Avinyonet.

En el de Tortellá, se encontraron 22 aviones, 32 motores de aviación y material diverso.

En Olot, una fábrica de cartuchos, con millón y medio de éstos, y en otros puntos, un depósito de seiscientos mil cartuchos y otro de granadas de mano.

En Oix, han sido rescatados más de mil presos, que estaban en poder del S. I. M., entre ellos, varios jefes y oficiales.

El número de prisioneros hechos hoy al enemigo y registrados hasta ahora, pasa de 3.500, pero hay muchos más que aún no han pasado por los registros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas, La Selva, Mahón y La Mola. Hoy lo han sido el puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto.

En combate aéreo, sostenido hoy en el sector de Penarroya, han sido derribados cinco "Curtiss" enemigos seguros y tres probables.

Segunda ampliación del Parte anticipado

La Isla de Menorca está totalmente liberada y ocupada por las tropas nacionales.

Salamanca, 9 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. Don César Martín Moreno.

Reunión del Consejo de Ministros

El Caudillo dió cuenta de la situación militar y se trataron con amplitud problemas relacionados con la zona próxima a ser liberada

que ha comunicado no tiene novedad. En las baterías de la costa ondea la bandera nacional. A las dos de la tarde, el almirante jefe del bloque, fundó en Ciudadela con la Escuadra y desembarcó fuerzas.

El Consejo ha tratado con amplitud problemas relacionados con el abastecimiento de la

zona próxima a ser liberada. También, de un modo general, se ha ocupado de problemas de política económica y planes para la reconstrucción de España.

Se han aprobado leyes estableciendo normas para la depuración de funcionarios públicos y de responsabilidades políticas.

Ha sido nombrado Gobernador de Gerona don Antonio Cervera de Degluisón, de Toledo don Manuel Casanova y de Guadalupe don José Sentís Simón.

Se ha nombrado Delegado de Hacienda de Teruel a don José Díaz Hernández; de Avila a don Victorino Isacia y de Gerona a

Dimite el Gobierno belga

Bruselas, 9.—Después de una larga sesión del Gobierno, se sabe que ha presentado la dimisión el señor Spaack, por haber se opuesto los ministros liberales al nombramiento del doctor Maertens para la Academia Flamenca.

Bruselas, 9.—La noticia de la crisis belga ha producido impresión en la opinión pública, que prevé serias dificultades para formar un nuevo gabinete a base de la actual mayoría parlamentaria.

La comunicación oficial de la crisis, fué hecha por el señor Spaack a las 14,35, al terminar el Consejo. Manifestó que los liberales se habían opuesto rotundamente al nombramiento del doctor Maertens como miembro de la Academia, lo que hacía imposible la continuación del actual Gobierno.

Al presentar su dimisión al Rey, Spaack recibió el encargo de continuar provisionalmente al frente del Ministerio de Negocios Extranjeros y de la Presidencia.

El Rey comenzará mañana las consultas para constituir nuevo Ministerio.

N. de la R.—El gabinete belga, que después de varios momentos de peligro promovidos por la cuestión española, mantenía la unidad de la mayoría, integrada por católicos, socialistas y liberales, había sido constituido el 15 de mayo del año pasado. Estaba integrado por 5 católicos, 5 socialistas, 3 liberales y un técnico que no pertenecía a partido político alguno.

Alemania no abandona el Comité de No Intervención

Londres, 9.—El Embajador de Alemania en Londres publica una comunicado desmintiendo la noticia de que Alemania haya decidido abandonar el Comité de No Intervención.

La nota añade que precisamente en estos días últimos, el Gobierno alemán ha pagado su cuota como miembro del Comité.

Se han nombrado también jueces de Instrucción de Barcelona don Roque Arenas Barbero.

Hemos tenido la alegría, continuó el Ministro, de saber vivo y libre al gran escritor Rafael Sánchez Mazas, fundador de Falange Española y uno de los principales colaboradores de José Antonio en la creación de su estilo y su doctrina.

Burgos, 9.—Hoy se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Concluido el Consejo, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

"Su Excelencia el Generalísimo me informó sobre la situación de la guerra, diciendo que las tropas nacionales han llegado a la frontera y que Menorca se ha rendido. Tres barcos nacionales atracaron en Ciudadela a las once, tomando el mando el comandante Noreña. En Mahón aterrizó por averías un caza

Ayer, tras grandes esfuerzos, lograron recuperarse los cadáveres de los aviadores que se estrellaron en el Pico Cerroso

La muerte de todos ellos fué instantánea

(De nuestro enviado especial)

El pueblecito de Otero es la clásica aldea perdida, que bien puede por su posición geográfica ser fiel reflejo de la de la célebre novela.

En sus términos y como fiel vigi-lante, se alza la mole inmensa del Pico de Cerroso, y en esta tarde dura y áspera, tuvo lugar el desgraciado accidente que costó la vida a seis aviadores de esta base de la Virgen del Camino, como ya anunciábamos en nuestro pasado número

El accidente

Tuvo lugar el accidente el día 17 del pasado enero y ello motivó una nota amplia al parte oficial de guerra, que todos los españoles oímos.

Ese día, sobre las once y media de la mañana, algunos vecinos del pueblecito de Otero, oyeron el rónico trepidar de unos motores de Aviación, cosa que extrañó a los habitantes, porque precisamente ese día era el peor de todo el invierno, con una niebla baja que, naturalmente, impidió ver el aparato o los aparatos cuyos motores se oían.

Hay quien asegura haber oído casi enseguida del ruido normal de los motores, otro un tanto extraño, pero al que no dieron importancia, por no saber su causa.

Ayer se llegó al aparato

Incensablemente, cumpliendo órdenes del teniente coronel de Aviación señor Sequias, nuestro camarada Solís, inspector delegado de Antieronautica, se dedicó a recorrer picacho tras picacho, valle tras valle, todos los macizos montañosos del sector de Riaño, y, por fin, esta actividad desplegada por nuestro camarada, tuvo como consecuencia el lograr encontrar los restos del avión.

Ayer mañana, el señor Sequias y el camarada Solís, acompañados por el capitán de Aviación señor Pío, el teniente médico señor Blanco, el teniente de la Sección Técnica señor Espinosa y el brigada de la misma sección

señor Damota, salieron en sus primeras horas de León con dirección al lugar del siniestro.

En Santa Olaja esperaban ya el alcaide y jefe local de Falange de Cistierna, camarada Albano, y los presidentes de las Juntas Administrativas de dicho punto y de Otero, con una brigada de vecinos de dichos pueblos que, conociendo del terreno, han de servirnos de guías y prestar su ayuda para llegar hasta el avión y poder rescatar los cuerpos de los aviadores.

El lugar donde cayó el aparato es casi inaccesible, y sólo tras grandes y penosos esfuerzos, tras de luchar con la nieve, que en muchos puntos daba por la cintura, a las cuatro horas de marcha se logró alcanzar el aparato.

Es éste del tipo conocido por gran bombardeo, y a primera vista no es sino un montón informe de chatarra, empotrado casi por completo en la nieve.

Aparecen los tripulantes

Tripuaban el aparato:

Teniente observador, camarada Anselmo Gutiérrez.

Alicérez piloto, don Modesto Candelas.

Brigada mecánico, don Evaristo Peña.

Telegrafista don Vicente Graudós.

Sargento mecánico don José Escudero, y

Una brigada piloto legionario.

¿A qué se debió el accidente?

Fuera del aparato se encontraban tres de ellos, que, al partirse en varios pedazos, salieron despedidos del mismo.

Los otros tres se encontraban entre el inmenso amontonamiento metálico.

La muerte, según el dictamen del teniente médico señor Blanco, fué instantánea, pues todos ellos presentaban golpes mortales, alguno de ellos la completa fractura del cráneo.

El teniente de la Sección Técnica

señor Espinosa, que, acompañado del brigada Damota, inspeccionaron y estudiaron allí mismos las posibles causas, creen que el accidente se debió a la niebla.

Según parece, perdidos entre ella, solicitaron su situación por medio de la radio, situación que les fué dada. En vista de ello, debieron de tratar de dirigirse a la Base de la Virgen del Camino. Pasaron sin novedad por el macizo de Peña Corada, y entrando por el Valle de Otero, fueron a estrellarse en el Pico Cerroso, de una altura de 1.800 metros, el más alto de todo el macizo.

Se puede apreciar perfectamente el lugar del choque, que debió de ser brutal, pues después del mismo y en dirección ascendente, se arrastró el avión más de trescientos metros.

Como ya decimos, el aparato es hoy sólo un montón de hierros retorcidos.

Por el lugar donde ocurrió esta catástrofe, puede calificarse de verdadera casualidad, su hallazgo, puesto que es casi inaccesible y la nieve hacía imposible toda exploración por estos lugares. Lo lógico y natural sería que no apareciera hasta que una vez pasado el invierno, cualquier partor, por verdadera casualidad, lo hubiera encontrado. Esto, naturalmente, hechos meritorios los trabajos que incansablemente se han llevado a cabo por el personal de Aviación para encontrarlo.

Después de rezados unos rezos, el jefe local, camarada Reinoldo, leyó la oración a los Caídos de Falange. A continuación, el teniente coronel señor Sequias, agradeció al pueblo de Cistierna esta admirable prueba de sentimiento, y es contestado por el al-

El comportamiento de los pueblos

De magnífico, así, con toda sinceridad, de verdaderamente magnífico hemos de calificar el comportamiento de los vecinos de Santa Olaja y Otero,

EL MEJOR BAR JESUS

RUA-10-LEON

QUIERE V. TOMAR BUEN CAPE

BAR JESUS

RUA-10-LEON

que, sin contar sacrificios, pusieron desde el primer momento todos sus conocimientos y entusiasmos para ayudar al personal de aviación en los trabajos de busca, primero y de recuperación, más tarde.

Y ayer rivalizaron en turnarse para cubrir la distancia de más de doce kilómetros por monte y con la nieve por la cintura, con las camillas en que trasportaban los restos de las víctimas.

El paso por todos estos pueblecitos del cortejo fúnebre fué realmente emocionante. En todos los balcones y ventanas colgaban sábanas con crespones negros y todos sus habitantes, rindieron un homenaje póstumo de admiración y sentimiento a los aviadores caídos en acto de servicio.

En Santa Olaja, el presidente de la Junta tuvo unas palabras de emoción ante los cadáveres, a las que brevemente contestó el camarada Solís con otras llenas de emoción.

En Cistierna fué donde culminó este homenaje póstumo a los caballeros del Aire. El pueblo en masa salió a recibir a la ambulancia que conducía los restos, y por la carretera tuvo lugar en todo el trayecto del pueblo una manifestación, a cuya cabeza marcha con la cruz alzada, seguan los flechas con las banderas del Movimiento y era presidida por los jefes de Aviación y las autoridades locales.

Después de rezados unos rezos, el jefe local, camarada Reinoldo, leyó la oración a los Caídos de Falange. A continuación, el teniente coronel señor Sequias, agradeció al pueblo de Cistierna esta admirable prueba de sentimiento, y es contestado por el al-

VISITE V. EL BAR JESUS

RUA-10-LEON

TURNO DE FARMACIAS

De 8 de la noche a 9 de mañana:

SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

calde camarada Albano con frases verdaderas y sincera emoción.

Los cadáveres quedaron colocados en el depósito del cementerio de León donde hoy se verificará el entierro.

Por nuestra parte, agradeceremos sinceramente las deferencias que PROA tuvieron en todo momento el teniente coronel de Aviación señor Sequias, y nuestro camarada Solís, inspector delegado de Antieronautica.

EL MEJOR BAR JESUS

RUA-10-LEON

EL MAS ECONOMICO BAR JESUS

RUA-10-LEON

ALMACENES Roma, 40

BIOLISMO RADIO ELECTRICIDAD

BIOCICLETAS Y ACCESORIOS PLANCHAS ESTUFAS

HORNILLOS REPARACIONES

LAMPARAS PRECIOS ECONOMICOS AGENCIAS DISPONIBLES

A. BALBUENA PEREIRA Clínica Dental Ordoño II, 7, principal Teléfono 1862 LEON

CAMISERIA-PERFUMERIA CASA PRIETO Artículos para regalo

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos	Forretería en general
Azulejos-Cañizos	Tuberías de todas clases
Baldosines-Inodoros	Hules-Persianas-Linoleum
Herramienta-Balanzas	Cocinas económicas
Bombas-Tubos de Goma	Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)
Ordoño II, 18 - LEON - Teléfono 1516

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado Lubrificantes, neumáticos, accesorios para automóviles.

Concesionario oficial **FORD**

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Independencia, 19 Teléfono 1621

Garaje y Talleres: Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1725

LEON

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Mania - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación.	nes. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.	Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Compra-Venta, Hipotecas y Administra líneas SOTO

Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA
Día 10.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.
Día 11.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las veintidós horas del día que les corresponde al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.
Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación, con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León 4 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Mareos Rodríguez.

SECCION FEMENINA

Se ruega a todas las camaradas que a continuación se citan y que residen accidentalmente en esta capital o pueblos de su provincia, se presenten en esta Representación de Madrid, sita Padre Isla, 3, de once a doce de la mañana o de cinco a siete de la tarde, para un asunto que las interesa. Las que residan en pueblos de su provincia deben encarnar su dirección a la mayor brevedad posible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Representante de Madrid en León.

- Inés Muñoz Alberdi, Delia Muñoz Alberdi, Cruz Domínguez Alberdi, Socorro Aldecoa, Ana María Almoguera Somoza, Amalia Almoguera Moreno, María Almorada Martínez, Trinidad Aragón Gómez, Soledad Álvarez de Estrada, Pilar Patricia Gorje, Luz Armero, Angeles Balbás de Pombo, Carmen Benito de Muñoz, Celina Plasencia Ordoña, Pilar Ben Lajo, María del Carmen Buceta Galán, María Bueno Núñez de Prado, María Luisa Cabrera Martínez, Menserrat de Caru, Consuelo de Castro Quintero, Carmen de la Cruz Guerra, Julia Crespo Sánchez Ocaña, Felisa Noemí Celada Belmonte, Antonia Cros y Bonlaz, María Teresa Díaz Fernández, Antonia H. Entrambasaguas, María del Tránsito Escudero Martín, Mannela Fernández Garrido, Soledad Fernández Rodríguez, Isaura Ferrera de Vidal, María Josefa Fraire García de Leaniz, María Gaiño Avilés, Julia Gando Blázquez, Pilar Galindo de Maicas, María Dolores de Entrerria, Vicenta M. Gascó Cortés, Antonia Godoy, Rosalía Goizuetá, María Teresa Goizuetá de Pineda, Patrocinio González Morúa Grimm, Remedios Guerra

- Asensio, Margarita Guijarro Morell, Isabel Gillart de Juan, Kate Heilde Windisch, Lucía Hernandez, Antonia de Norzagaray, Carmen Jetes Castell, Gloria de Labra Monedero, Adelina Lambert, María Teresa López Chicheri, Julia Lozano Casado, Yolanda Machini, María Isabel Madariaga y Bilbao, Carmen Marquez Rodríguez, Enriqueta Maicas, María Luisa Mariátegui, Josefa Martín Barreo, Sabina Martínez Vitorro, María Cruz Mateos Corral, Clara Mejías Mateos, Pilar Meneses Vadillo, Luisa María Narváez, Amparo Navarro Alvarez, María Antonia Ochoa, Mary Paz Ortiz Castell, Julia Pardo de Pastrana, María Peral Aramburo, Elena Pérez Flórez, Sofía Pérez Mansilla, Manuela Pérez de Martín, María Victoria Piñerna, María Josefa Piñerna, Carmen Posada Arteta, Isabel Plac y Pigent, Estrella Romero, Leonor Rodríguez Martín, Estrella Romero, Leonor Rodríguez Martín, Leonor Romero, Agustina Rubio López de la Huería, María Valeria Ruiz Larrea, Raquel Sáenz de Miera, María del Carmen San Martín Casamada, Julia Sánchez Ocaña, Milagros Santi Montagut, Mercedes Solé Pla, Rafaela Tejón Galante, Guadalupe Tercero, Leonor Turez de Planas, Mameña Vicente Mesonero, María del Valle de Aldecoa, Fernanda del Valle Colmenar, Pilar Vergara Sanchis, Amelia Vandosell Galvache, Manolita Esperanza de Zúñiga, Fina Sáez Hernández, María Luisa Dupaisé, Carmen Domínguez Pérez, Luisa Carpi, Patiño Pilar de la Rosa Jiménez, Sánchez Casanovas.

AUXILIO SOCIAL

Señoritas que han de tomar parte en la postulación que se celebrará el día 11 de febrero, y que deberán pasar por la Delegación de Auxilio Social el día 10, de cuatro a seis de la tarde, para recoger las luchas para dicha postulación:

Servicio Social

- Lucita Vidal, Dorita Casasola, María Teresa López Robles, Ana María Villarchao, Adelina Cancela García, Cándida Suárez Rabanal, María Trinidad Fernández Blanco, María Cruz Filiu Gutiérrez, María Rodríguez Sabadell, Cándida Riesgo Pérez, Amparo de Cárdenas y Merle, Mercedes Martínez Bernal, Dulce María Díaz García, Carolina Abestegui Rodríguez, Encarnación Muñoz Gran, Anita María Angelés Díez, Rosa Celada Reñones, Mercedes Marasa Laiz, María Rosario Rodríguez Platas, Herminia Menéndez Meré, Manolita Pérez Sánchez, Caridad Fernández Rubio, Mercedes Villaverde, Lorguza Díez Alonso, Mercedes Sáenz de Esquerria, Oliva Pérez Melón, Josefa Alvarez Arias, Angela Fernández Soria, Julia Josefa

- Vega Pérez, Angela Valbuena López, Amparo Gisbert Beneyto, Julia González González, Josefa Vidal Boliches, Tomasa Fernández Echevarría, Carolina López Fernández, Aurora Díez y Díez, Hummada Merino Pérez, Lucía Suárez González, Aurora Chamorro Ribado, María Consolación Martínez Almazán, Melchora Chamorro Ribado, María Jesús Hermsilla Zorita, Sofía Mareo Buró, Pilar García González, Manue la Prieto Suárez, María López González, Francisca Santos Velás, Margarita Fernández Soria, María Rosario Inyesto González, Angeles Prieto Suárez, Amelia Pardo Alvarez, María Gutiérrez García, Josefa Fernández Sánchez, Mercedes Crespo Hevia, María Luz del Valle, María Rosario Cifuentes, Carmen Muñoz Renedo, Josefina Hidalgo, María Rodríguez, Pilar Mateos, Pilar Fueños Gayoso, Aurita Lobato, Pilar Curros, Emilia Carnero, Marcelina Fernández, Florentina Pastor, Humildad González, Carmen Pérez Sánchez, Esther Saavedra, Encarna Quintero, Carmen García, Rosario Roa Riego, Lourde sTrabadillo, Pilar Aparicio Ordás, Consolación Aparicio Ordás, María del Carmen Artiga, Cayita Pérez, Carmen Ponce, Petri San Segundo, Maruja Zuloaga, Emilia del Valle, Cándida Pérez Antón, Eloina Becerril, Emilia Castro Pérez, Mercedes Campo, Anita Díez Orejas, Alicia Díez Orejas, Juliana Alegre Matá, Matilde Trebol, Dorita Melgar, Guadalupe Díez de Alai, María Ramona Lázaro, Asunción de Blas, María Teresa Rojo, María López, Carmen Pérez, Dolores Mañquez, Rosario del Arco, Petra González, Concha Vázquez, Noemí Díez, Anita Fraile, María Vergel Posadilla, Befa Bustillo, María del Carmen Bahillo, Maruja Casado, Isabelita Cid, Nereida Gorospe, Vicenta Esquivel, Concha González, María Fernández, María Luisa Pérez Busiamante, Angeles Merayo, Olvido González, Arcadia Vega Martínez, Candelas Otero Prada, Felisa

DE LA VIDA ETERNA Santoral y Cultos

Estos tres días, hasta el romingo, inclusive, vamos a dedicar estos minutos a escribir sobre el Papa, ya que el domingo próximo se celebra en todo el mundo El Día del Papa, consagrado exclusivamente a rogar por él. Con frecuencia oímos hablar de la enfermedad del Santo Padre, ya anciano, pero lleno de vigor espiritual y de santidad. Quien le cuida cuando está enfermo? Se pone en manos de su médico y de los religiosos de la Orden de San Juan de Dios. Es un enfermo difícil para el médico, porque tiene muy poca fé en las medicinas. Pío XI guarda la antigua tradición de que los enfermos del Papa sean religiosos y religiosos de la Orden de San Juan de Dios.

Un tío de Pío XI pertenece a esta Orden. Durante la enfermedad del pasado año, el Padre General de dicha Orden, que es antiguo farmacéutico del Vaticano, envió a los Padres Gillini y Colonna como enfermeros para que asistieran al Pontífice. El Padre Gillini ha sido durante muchos años

el encargado de la pequeña Comunidad de los Hermanos, que cuida del puesto de socorro de urgencia del Vaticano y de la enfermería instalada en los Palacios Pontificios. Atendió también como enfermero a Pío X y a Benedicto XV.

El Papa Pío XI pasa sus enfermedades en una alcoba modestísima, sin ninguna apariencia de lujo, y duerme sobre su habitual cama de hierro. Los dos Hermanos enfermeros y las dos Hermanas de la Orden de San Juan de Dios se distribuyen en turnos, y durante las largas noches de insomnio del Papa mantienen con ellos conversaciones y suele preguntarles por la Orden a que pertenecen, sus trabajos, etc...

He aquí unos detalles íntimos del Papa, que el próximo día 12 del actual cumple el XVII año de gobierno de la Iglesia atólica y cuya actividad y capacidad de trabajo hace del suyo uno de los Pontificados más gloriosos.

BAR JESUS
RUA-10-LEON

VINITE V. EL
BAR JESUS
RUA-10-LEON

sa Vega Díez, Carmen Mallo, Maruja de Celis, María López, Josefina Díez, Angeles Quindós, Encarna Rivera, Gloria García Rodríguez, María del Carmen Escandón, Lola Llamazares, Ana María Norzagaray, Asunción Boñar, Gaudencia Crespo, Tarsila Manzano, María Luisa Martínez, Carmen Calabozo, Pilar Castelló, Amparo Revenga, Cermen Revenga.

Maestros interinos
Certificados de Penales.—Pron-titud.—Economía
"AGENCIA SOTO"
SANTA NONIA.—LEON

¡Sañdo a Franco! ¡Arriba España!
EL MAS ECONOMICO
BAR JESUS
RUA-10-LEON

La Exposición Internacional de Arte Sacro, se inaugurará en Vitoria, el 10 de abril, lunes, día de Pascua.

QUIERE V. TOMAR BUEN CAFE
BAR JESUS
RUA-10-LEON

EL MEJOR
BAR JESUS
RUA-10-LEON

+

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

D. Vicente G. Regueral y A. Arenas

Marqués de Santa María de Carrizo. Consejero inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Ex diputado a Cortes. Ex Senador del Reino. Consejero de las Sociedades Azucarera de España y Alcoholaria Española

Falleció en su casa-palacio de Santa María de Carrizo, el día 12 de febrero de 1938,

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su viuda, la Excmo. Sra. Doña María de la Concepción Bailly y Bernaldo de Quirós; hijos, doña Rosalía, doña Isabel (ausente), doña María de la Concepción, D. Manuel (en el frente), doña María del Olvido, D. Vicente, D. Francisco de Asis y don Augusto (en el frente); hijos políticos, nietas, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales, que se celebrarán el día 11, en el Monasterio de Religiosas Cistercienses de Santa María de Carrizo, a las diez de la mañana, y el 13, en la parroquia de Polande Lena (Asturias), a las diez y media.

Las Misas que dichos días se digan en esas iglesias y el 12 en San Tirso y San Juan de Oviedo y en Gijón, en San Lorenzo, Sagrado Corazón (Padres Jesuitas) y en las Capillas de Padres Capuchinos y Carmelitas, así como un Novenario en el Colegio de la Asunción, que empezó el día 7, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

El Nuncio de Su Santidad y varios señores, Sres. Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Teatro Altageme
Sábado, 11 de Febrero del III Año Triunfal,
ESTRENO

SHANGHAI

Una superproducción Paramount. HABLADA EN ESPAÑOL. Interpretada por artistas insignes.
CHARLES BOYER, LORETTA YOUNG,
WARNER BLAND y ALISON SKIPWORT.

UN GRAN FILM DE UNA GRAN MARCA!!

Crem de Belleza **LUG** ETERNIZA la JUVENTUD

En la zona roja del Centro se han producido graves disturbios, principalmente en Valencia y Cartagena

Los dirigentes militares quieren la capitulación, mientras los políticos piden nueva resistencia. - Han sido movilizadas cuarenta mil mujeres para llevar nuevas víctimas al frente

Barcelona, 9.—Noticias de fuente fidedigna llegadas a esta capital, anuncian que la situación en la zona roja es verdaderamente caótica y han surgido graves discrepancias entre los dirigentes militares y los jefes políticos rojos. Los militares opinan que la resistencia contra el Ejército Nacional es absurda y piden que se aborren nuevas efusiones de sangre, mediante una capitulación. En cambio, los jefes de los partidos marxistas piden continúe la movilización de cuarenta mil mujeres para que sustituyan a un número igual de hombres, que serán incorporados a la fuerza a las tropas bolcheviques.

Como consecuencia de todo esto, se han registrado sangrientos encuentros entre los anarquistas y comunistas y la policía roja.

En Valencia, los anarquistas se han entregado al pillaje y en Cartagena, grupos de anarquistas han intentado apoderarse de un barco de guerra, habiéndose entablado violentísimo combate callejero, resultando numerosos muertos y heridos.

AZAÑA SE HA INSTALADO EN LA EMBAJADA DE PARÍS.

París, 9.—Azaña se ha instalado en la Embajada española, donde ya se

encontraban José Giral, ministro sin cartera, llegado anoche

Azaña, Marcelino Pascual, Giral y el "general" Sarabia, antiguo comandante del ejército catalán, conferenciaron sobre la situación militar y política de la España roja.

LA LLEGADA DE LOS SOLDADOS DE FRANCO A LA FRONTERA

Le Perthus, 9.—La llegada casi inopinada de los soldados nacionales a la frontera francesa, ha provocado gran pánico entre los milicianos.

Un grupo de soldados nacionales apareció en la carretera de Le Perthus a las 1.40 de la tarde, enarbolando la bandera nacional. Diez minutos más tarde apareció otro grupo que ocupó inmediatamente la aduana. Un oficial nacional arrancó con coraje la bandera republicana, izando a continuación la bandera nacional española, en tanto que la banda de trompetas llegaba a dicha ciudad interpretando el Himno de la Falange, seguido de los gritos de ¡Arriba España! y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Los nacionales llegaron hasta la frontera sin disparar un solo tiro.

París, 9.— Comunican de Perpignan

Agencia de Publicidad «M. E. R. Q.»

Presupuestos de Publicidad de Prensa y Radio para toda la España Liberada.

Anuncios Económicos

ORDONO II, 33
LEON

man a los periódicos que Negrín ha salido con dirección a París.

SIGUE LLEGANDO GRAN CANTIDAD DE MILICIANOS CON ARMAMENTO A FRANCIA

Le Perthus, 9.—Durante toda la noche, las tropas rojas, con importante material de guerra, han seguido entrando en Francia.

Gran cantidad de material de guerra cruza la frontera. Esta mañana llegaron a Francia 15 ametralladoras motorizadas, seis tanques ligeros y otros pesados. Más de diez mil soldados rojos entraron en territorio francés durante la noche con un millar de camiones cargados con pequeños tanques, carros blindados, municiones de todas clases y 80 cañones de todos los calibres.

HAMBRE Y BANQUETES

Londres, 9.—Comunican de la frontera franco española al "Daily Mail" que Negrín, del Vayo y otros jefes marxistas en fuga, se reunieron en banquete anoche en una casa de Le Perthus, propiedad de un español, a algunos metros de la frontera francesa, bebiendo copiosamente.

MIAJA PREPARA EL PASAPORTE PARA FRANCIA

París, 9.—A pesar de las bravuconadas de Miaja, se ha sabido en esta capital que el "general en jefe" marxista ha pedido pasaporte para Francia, y que desde hace dos días ha entablado negociaciones con el mando de las tropas nacionales para una tregua, que deberá preceder a la rendición definitiva.

CASI TODOS LOS MINISTROS ROJOS QUIEREN RENDIRSE

París, 9.—Las noticias que se

¿De quién son los billetes?

Nos comunican que el pasado día siete apareció abandonado en un vagón del ferrocarril de Riaño, y sobre las cinco de la tarde, un misterioso envoltorio que contenía una cantidad de pesetas en billetes de varias clases. Fueron entregados al jefe de estación de Palanquinos, don Patricio Rodríguez, por el viajero don Francisco Alfayate.

CAJA PROVINCIAL LEONESA DE PREVISION

Régimen obligatorio de Subsidios Familiares

Se advierte a los patronos que verifiquen los ingresos de las cuotas, inicial, o normal, por medio de Bancos o entidades similares, que deben entregar al propio tiempo las hojas duplicadas de la liquidación, modelos S. F. S. A. y B., sin cuyo requisito no se dará curso a ningún pago de esta clase.

Aquellos que verifiquen el pago por medio del Giro Postal o valores declarados, deben remitir seguidamente dichas hojas a la "Caja Provincial Leonesa de Previsión", como Delegada de la Nacional de Subsidios Familiares en la Provincia.

León 1. de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Consejero Delegado.

FELIPE LORENZAN

Médico Tubercólogo Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON Do 10 a 1 y de 3 a 6 Orléana II, 4, Segunda 21

tienen procedentes de personas afectas al "gobierno" rojo, informan que aunque Negrín es partidario de continuar la resistencia, la mayoría de los miembros de su gobierno se muestran totalmente disconformes con proseguir la lucha.

TRES MIL MILICIANOS, LLEGAN A IRUN

Hendaya, 9.—Tres mil milicianos legaron esta noche, procedentes de Francia y pasaron el puente internacional, internándose en la España Nacional, donde habían solicitado reintegrarse.

DE GIBRALTAR, EXPULSAN A LOS MARXISTAS REFUGIADOS

Gibraltar, 9.—El gobernador

Moneda de plata

La moneda española de plata va a ser objeto de reacuñación, para que en lo sucesivo ostente los símbolos propios del Nuevo Estado.

A este fin, la moneda antigua de plata quedará privada de curso legal a partir del día 20 del próximo febrero, después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio.

Los tenedores de moneda de plata residentes en la España Nacional y territorios españoles de África, deberán cambiarlas por billetes del Banco de España antes del día 28 de febrero de Ahorro. En los pueblos donde no haya establecimientos de crédito, el cambio de la moneda de plata se realizará por los Ayuntamientos, de cuenta de los vecinos en el Banco o Caja de Ahorro más próximo.

TRABAJADOR—Presenta la declaración de familia con todos sus requisitos. Es condición esencial para que el Subsidio Familiar se sea reconocido.

general militar de esta plaza, en vista de la gran afluencia de marxistas españoles, ha dado ordenes para que sean evacuados dichos elementos, bien hacia la España Nacional o hacia el puerto rojo más próximo de esta plaza fuerte.

Esta medida ha producido gran contento entre la población del Peñón.

Espectáculos

Ayer pudo el buen pueblo leonés desintoxicarse un poco de la droga del cine acudiendo al Teatro Principal

Varietades presentadas por la empresa Parra, que, constituida recientemente, ha dado representaciones con éxito en Valladolid y en Palencia tan sólo que con éstas de León son el comienzo de una gran tournée artística.

Teresa Larrea, malagueña, menudita, nerviosa y con excelente disposición para el baile andaluz en todos sus variados matices, se "hizo con el público" desde el primer momento por su gracia y por su "salero" y que no se gastaba guasita ni ná la niña! Interpretó con admirable soltura y sentido artístico todas sus danzas.

Antoñita Sánchez es una bella harina a quien auguramos futuros éxitos, y también merece destacarse el "duo astur".

Nuestro público, deseoso de ver algo distinto de una pantalla vieja con películas de la edad del reno a precios de euforia (la euforia era de la empresa, no de los espectadores, claro) acudió al Principal, llenándolo por la tarde.

El pide, exige que la empresa que hasta ahora monopoliza el magnífico negocio de los cinematógrafos leoneses, le tenga las consideraciones mínimas que se merece y traiga siquiera un par de veces al mes compañías de comedias. Para una ciudad como León no es esto mucho pedir. Así también aquella citada empresa cumplirá con su deber. Esperamos que será, y pronto.

SAVARIN

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Marqués Salazar, 11 B. León

E. BARTHE PASTRANA

Asistente del Doctor Tapia
Naris, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida del Padre Isla, 6
Teléfono 1211

Se traspasa

Importante confitería, sitio céntrico, clientela inmejorable
"AGENCIA SOTO"
SANTA MONIA.—LEON

ACADEMIA

BACHILLERATO Y COMERCIO
MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
Para Carreras especiales y Universitarias,
CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA
Y OPOSICIONES.
SPANISCHE LEKTION FÜR DEUTSCHE
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Paseo de San Marcelo, 9, segundo derecho, LEON.
Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.

JABON PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo.
Es el mejor entre sus similares.
Y el más económico.
EN LONDA, PERO NO EN IGUAL

Café-Bar Central

Restaurant
El más selecto — El mejor Café

Hilaturas Caralt - Pérez, S. A.

Veguellina de Orbigo (León)
Labrador: Cultiva LINO
El LINO, por su rápida vegetación, que sólo dura tres meses, escasa mano de obra y pocos cuidados culturales, es el cultivo más cómodo en el regadío.
Después de remolacha, siembra LINO.
CONTRATA LINO CON
HILATURAS CARALT-PÉREZ, S. A.
Representantes en Astorga, Benavides, Carneros, Carrizo, Castro Calbón, Estebanez, Fresno de la Vega, Quintanilla de Sollamas, Quintanilla del Monte, Valencia de Don Juan, Villamor, Vega de Infanzones, Santa María del Páramo, San Esteban de Nogales, Soto de la Vega, La Lla, Requejo de la Vega.

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeleñas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Fusionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Aldeaz de Toledo, número 2, principal. Teléfono 1917.

Magnífica jornada del Nacional-Sindicalismo leonés

Se celebraron ayer con extraordinario entusiasmo los actos conmemorativos de los Caídos del S. E. U. por la Revolución Nacional-Sindicalista

Solemnes funerales en la iglesia de los PP. Agustinos.-Elocuente acto de afirmación falangista en el Teatro Principal, con intervención de los camaradas Felipe P. Alonso, de León, Pedrosa, de Lugo, y Carlos Pinilla, Jefe Provincial y Gobernador de Zamora

Sencillez grave y solemne, como lo requiere la conmemoración de aquellos juveniles caídos que militantes en las filas del Sindicato Español Universitario, supieron, como el esclarecido camarada Matías Montero, guión de esta luminosa Falange del más allá, ahora, alternar sus estudios con la viril y ardiente defensa de los santos ideales de la nueva España, y cuando el clarín de guerra sonó, dejar todo para acabar, inclusive, dejando su vida generosa en holocausto de la aurora venturosa que empezaba para la Patria...

El pueblo sintió asimismo el motivo que inspiraba a los compañeros de los Caídos estudiantes, y se asoció espontánea y deliberadamente a lo que significaba un homenaje póstumo de justicia y gratitud a los precursores de Falange, a los "señoritos" estudiantes que en las aulas, en los claustros universitarios y en las calles empezaron a clavar en el cielo hostil de la nefasta República sus gritos de ¡Arriba España!, que luego habían de ser sin fonsa triunfal sobre los campos de batalla.

Y así, la mayoría de los balcones de la capital lucieron colgaduras con creces negros.

En los centros escolares se guardó fiesta y se colocó la bandera del SEU a media asta.

A las diez de la mañana, en la iglesia de los Padres Agustinos, tuvo lugar el solemne funeral anunciado en sufragio de las almas de los estudiantes Caídos en la Cruzada de España. Ofició el Padre Rector, del Colegio de Nuestra Señora del Buen Consejo, asistido de otros dos religiosos agustinos.

Un coro, compuesto de elementos de la Catedral, Colegio de Agustinos cantó de forma admirable la misa de "requiem" de Cachelini, y al final, ante el túmulo cubierto por las banderas de SEU y Nacional y escoltado por una escuadra del SEU, los coros del SEU cantaron el responso del camarada Eduardo González Pastrana.

En el presbiterio ocuparon puesto de honor los excelentísimos señores Gobernador militar y civil y otras autoridades y jerarquías de Falange, presididas éstas por el camarada Clérigo, secretario provincial, en ausencia del jefe provincial.

El templo, se hallaba ocupado por

multitud de estudiantes de uno y otro sexo, predominando la nota, ya característica, del uniforme rojo y azul (boina y camisa gloriosas, unidas en el yugo de amor a España) de nuestra organización.

ANTE EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Terminado el Santo Sacrificio, se trasladaron los concurrentes al piadoso acto al monumento a los Caídos, de la Plaza de Santo Domingo.

Iba delante la negra bandera del Sindicato Español Universitario, y detrás la corona de laurel que adornaba el túmulo y que fué depositada, al llegar al monumento, a los pies de éste por el jefe provincial del SEU, camarada Valle, y la delegada de la Sección Femenina, Elisa R. Granizo.

El vicario general del Obispado, señor Goy, en representación del prelado, ausente, leyó la Oración a los Caídos, de Sánchez Mazas, y el camarada Valle dió los gritos de presencia de éstos.

El monumento tuvo durante el día una guardia de honor de dos cadetes del SEU, con armas.

EL ACTO DEL TEATRO PRINCIPAL

A la hora anunciada, tuvo lugar en el Teatro Principal el acto de afirmación de nuestro ideario (oración nacional-sindicalista).

El coliseo se veía animadísimo, por estudiantes y personas de todas clases. Estaba el teatro adornado profusamente con los colores de la bandera nacional y la de Falange. Aquí y allí "chispazos" rojos de las boinas sobre las lindas cabezas femeninas... En los palcos, autoridades y representaciones diversas.

Vimos al señor Gobernador militar, al señor Gobernador civil, Presidente de la Diputación, alcalde y primer teniente de alcalde señor Aguado, vicario general de la diócesis, catedráticos de distintos centros, rectores de los colegios de Agustinos y Marianistas, etc.

Por Falange, el jefe provincial en funciones camarada Clérigo, el local Carbajal, el jefe de la Milicia, la jefe provincial de la Sección Femenina Blanca Usoz, inspector provincial Francisco Suárez, etc.

Camaradas del SEU repartieron hojas de propaganda del Sindicato estudiantil.

Al levantarse el telón, se aplaudió a la presidencia del acto, formada por los camaradas Clérigo, secretario provincial del Movimiento, que tenía a sus lados a la delegación provincial de la Sección F. del SEU y al jefe

Discurso del camarada Felipe Pérez

Se levanta a hablar en primer lugar el camarada Felipe Pérez, asesor Provincial de Milicias, que recuerda la fecha que hoy conmemora el SEU en que su primer caído, el estudiante falangista Matías Montero, caía bajo las balas asesinas del marxismo.

Luego rememora la gloriosa fecha en que José Antonio empezó a hacer sonar su voz, expandiendo sus consignas, que fueron prontamente atendidas y difundidas por la juventud estudiantil, que confió sus destinos en ella. Nació entonces el Sindicato Español Universitario que tuvo que luchar con los enemigos de un lado y de otro, y del que salieron muchos estudiantes que supieron imitar dignamente el ejemplo de Matías Montero, para defender la idea de unidad de la Patria y sus altos destinos, para más tarde,

provincial de éste, al jefe provincial de la Milicia, al local, a la delegada provincial de la Sección Femenina, a la secretaria provincial de ésta y a la jefe local y secretaria provincial del SEU, amén de los oradores que iba a tomar parte en el acto.

Banderas, retratos y cadetes en correcta formación realizaban el cuadro.

unidos al Ejército y al pueblo español, lanzarse el 18 de julio a la calle para salvar a su Patria en peligro.

Exalta la figura del estudiante, convertido primero en defensor de las ideas nacional-sindicalistas, transformados luego en soldados, de donde salieron esos oficiales, orgullo de España y envidia del mundo que se llaman alféreces provisionales.

El SEU termina, que fué primero el organismo más vital de la Falange, se pone una vez más a las órdenes de nuestro Caudillo, para ser conducido por sus brazos seguros, a la conquista total de España y para dar a la Patria el Pan y la Justicia que todos los españoles desean.

El público aplaude con entusiasmo al camarada Felipe Pérez y enseguida se escucha rítmicamente el Himno del Requeté.

Discurso del camarada Antonio Pedrosa

Seguidamente pronuncia su brillante discurso el camarada Antonio Pedrosa, de la Falange de Lugo, alférez del Ejército y mutilado por la Patria, que comienza haciendo un canto a las Falanges Universitarias, que inició la lucha contra la anarquía y el 9 de febrero de 1934 perdió bajo las balas traidoras, a su afiliado Matías Montero. Más tarde, otros camaradas caían en lucha implacable por defender las esencias sagradas de la Patria y de su Revolución Nacional-sindicalista.

Han pasado ya unos años—continúa—estamos viviendo el sexto año de la Revolución Nacional-sindicalista, y digo el sexto año de la Revolución nue-

tra, ya que si en 18 de julio de 1936, Ejército y pueblo empuñaron las armas para salvar la, un 29 de octubre de 1933, la primera escuadra azul desplegada en guerrilla frente a las tropas mercenarias de los rojos. Y en este sexto año, la Falange y con ella el SEU aumenta sus escuadras, cumple sus consignas y aumenta también sus mártires y es que en su aislamiento supo ir escalonando la ruta de la victoria.

Y en este día, al conmemorar este recuerdo, yo os pido, camaradas de la Falange Universitaria, que sepáis daros cuenta del

peso, del grave compromiso de guardar intacta la voluntad espiritual del Movimiento, para que, como dijo José Antonio en letras de oro, ni compartida ni mediatizada la total victoria. Y cuando la paz, ya tan próxima, llegue, vosotros debéis ser el nervio de la Patria, con un sentido de honda responsabilidad, ganada en la guerra. Nadie como vosotros, en un mañana ya próximo y desde los puestos a que el destino os llame, podéis ir gritando la exacta interpretación de nuestras consignas.

Incita luego a la juventud a mantenerse culta e incorrupta para mantener vivo el espíritu del Movimiento en nombre de las eternas centurias del silencio, luchando contra la comodidad y la ambición, para buscar la postura incómoda: que nos lleve al Imperio.

Estudio y Acción. Y con esta fe y perseverancia, fidelidad al Profeta José Antonio obediente al Caudillo Francisco Franco y respeto a la Historia. Tomados los propósitos torcidos se estrecharán contra ella y es la misma historia la que ha llamado a España a ser imperio y la que ha llamado a esta generación para que formase en línea de combate. Ya que nos está encomendado, lo cumpliremos, recobremos nuestra voluntad, recobremos a España y la recobramos porque creemos en Dios, porque amamos a España, porque hemos recibido el aliento de nuestro Profeta y porque confiamos en nuestro Caudillo.

Y a los eternos pesimistas—añade— a los que no tienen corazón para sentir y para amar, a los que no tienen coraje para luchar y morir, a los que no tienen corazón para vivir con la juventud imperial que combate, a esos les digo lo que escribía un día Zabalza "que en verdad de bien no padecer esclavitud y muerte o esclavos avasallados".

Termina su elocuente discurso dedicando un párrafo emocionante de recuerdo a los Caídos y gritando ¡Arriba España!, contestado unánimemente por el público, que aplaude calurosamente.

Suena enseguida el Himno de la Falange, que es cantado por los asistentes, brazo en alto.

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO LEON TELÉFONO 1130

La Vasco - Navarra

Sociedad Nacional de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios
Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

INSUPERABLE DENTIFRICO PASTA DELTA

Para la higiene y belleza de la boca.
Pídalo en los buenos establecimientos.

LABORATORIOS DELTA

Ordoño II, núm. 3.-LEÓN

«Nosotros proclamamos, categóricamente, que la Revolución Nacional-Sindicalista es para España una exigencia histórica» (Camarada Pinilla)

Dicurso del camarada Carlos Pinilla

Hace uso de la palabra seguidamente el camarada Carlos Pinilla, Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador civil de Zamora.

Al levantarse a hablar, una cerrada ovación saludó al camarada Pinilla, que comienza diciendo:

«Camaradas de la Falange leonesa; Falanges Universitarias. Antes de que la voz varonil se gura y entera de José Antonio se alce en vertical afirmación sobre las tierras de España, la juventud universitaria, en inquietud y desasosegada marcha caminaba sin encontrar doctrinas salvadoras a las que asirse.

La historia política de los países europeos, singularmente desde diez años a esta parte, acusa la presencia destrozada de la juventud, que toma una parte muy activa, decisiva, en la contienda política, para imprimir, con ímpetu, audacia y decisión, rumbos nuevos y horizontes anchos al futuro del destino nacional.

Este Movimiento juvenil al que ha cabido la misión de enderezar la torcida marcha del mundo y dar a los pueblos nuevas formas y normas de vida política, se agrupó apretadamente en torno a claras banderas revolucionarias e irrumpió en la marcha política de los pueblos para imponer, con firmeza e intransigencia, una nueva norma y un nuevo estilo.

No necesito poner de manifiesto ante vosotros la intervención activa y operante de la masa estudiantil en los últimos y destacados acontecimientos de la política española. Durante algunos años, esta juventud rebelde española marchó sin capitán ni guía, sin cauce ni norte al que orientar sus movimientos dislocados y así se explica que con engaños, fuese del instrumento ex naves de aquellos que

preparaban la destrucción de España. Pero pronto la juventud hace estallar en algarías callejeras su protesta airada y su desengaño amargo porque comenzó a darse cuenta de la perfidia de que habla a lo visto y comienza a percibir vagamente que en las alturas raiísticas la escamotean una Patria por la que clamaban con ansiedad angustiada.

Esta juvenil rebeldía española, estudiantil y universitaria, en esteril revuelta callejera, o se hubiera perdido fatalmente lo que es peor, se hubiera desdobrado en caminos peligrosos para la seguridad y para la independencia de España, de no haber llegado el Profeta que venía a dar expresión y forma, cauce, exactitud y concierto a lo que impreciso y vigorosamente ardía oculto en el alma y en el pensamiento de la juventud universitaria.

Sucedió esto aquel 29 de octubre. Sobre un suelo gris y plomizo, se recorta con perfil seguro la figura de José Antonio, que habla al pueblo español como nadie hasta entonces le había hablado, con lenguaje áspero y crudo de la verdad amarga, para sacar a España de la modorra secular y obligarla a recorrer de nuevo anchas rutas de imperio para despertar en todos los españoles la emoción de una Patria y fundir sus esfuerzos dispersos y aislados en el vínculo irrevocable de un común destino.

José Antonio puso en circulación palabras que truen lejanos ecos de imperio y poderío frente a la palabrería rufinaria y hueca de una democracia venginglera. Suonan en los campos

desnudos de España sus palabras macizas, graves y recias: Misión histórica, servicio, jerarquía y hermandad, la muerte como acto de servicio, la guardia sobre los luceros y el paraíso vertical sin descanso, la concepción de la vida como milicia y la necesidad de vivirla con espíritu acendrado de servicio y sacrificio; lo religioso y lo militar como únicos modos enteros y serios de entender la vida, la recomendación de que el falangista debe ser mitad monje mitad soldado y sobre todo la exaltación de la disciplina y de las virtudes militares y castrenses, que se habían refugiado en lo más íntimo y profundo del alma española.

Aquella mañana de otoño de 1933 quedó izada la bandera de la Revolución Nacional-sindicalista y anunció el propósito de defenderla poética y alegremente y la juventud, rescatada definitivamente para la Patria por aquella voz ardiente, salió alegre a la calle a desfilar en el azul heroico de sus camisas, a las pistolas de la anti-España. Poco tiempo después, el Sindicato Español Universitario daba señales evidentes de su presencia y las aulas universitarias y de la Revolución Nacional-sindicalista. El SEU aporta sin tansbríos, coraje y audacia, ímpetu, doctrina y acción. Las escuadras universitarias incorporan a la Falange un fermento revolucionario permanente, que permite conquistar cruel papel de heroísmo. Las escuadras universitarias comenzaron a sentir afición y gusto por la verdad total y entera, rigurosa, obediencia a las normas clásicas, hastío de la sensatez y de la postura cómoda, intransigencia frente a todo lo gris, pobre y mediocre y vocación enconada a un clima heroico en el que, en solitaria

compañía, se paladeaba el amor amargo a la Patria.

Mientras tanto, fuera, en el asfalto de un Madrid burgués y socialista, se tocaban los resultados de unas elecciones. Mientras tanto, España cambraba con el alma partida en dos y en precipitada y acelerada marcha hacia su desintegración, sin unidad en la unión política, lo que motivaba que el veneno de la revolución materialista y separatista, alcanzase su máxima expresión y desarrollo en la aprobación de dos estatutos secesionista, por los cuales la Patria quedó rota y resquebrajada, amputada por la separación de dos de sus regiones, sin unidad de su destino y sin misión histórica a realizar en el mundo.

Y lo españoles, agrupados en torno a partidos políticos, que en lugar de buscar el engrandecimiento de la Patria estaban atentos a satisfacer torpes y turbios intereses de grupo o de clase y únicamente atendidos por el deseo de disputarse, en constante forcejeo, los votos que podían. Sin unidad también en el orden social, lo que originaba que los patronos y los obreros, en lugar de marchar unidos y acordes, estrechamente, como colaboradores esenciales de la producción, se considerasen enemigos irreconciliables, porque el marxismo creó la lucha de clases, encendió la guerra entre ellos. Unido a todo esto, la nefasta consecuencia de una política anárquica y antinacional, el pueblo sin protección ni garantía, improvisada la agricultura, el comercio sin crédito, camina hacia la bancarrota y la industria paralizada, el orden turbado por frecuentes alteraciones, actos de sabotaje, asaltos a mano armada. Estudiantes, juventud heroica, que caen asesinados por la espalda y obreros que con su sangre ardiente regaban el asfalto de la

ciudad o que estaban condenados al hambre y a la desesperación, porque sus compañeros de trabajo les negaban el derecho a la vida por no estar agrupados a las asociaciones extremistas al servicio de Moscú.

Pero llegó un día, la vida y la muerte, la sangre y la historia, dieron a la juventud española, en la coyuntura histórica del 18 de julio y la juventud acució puntual a la cita. Y se quedaron solitarios los campos y se llenaron de voces de guerra porque la juventud castellana, agrupada en apretadas centurias azules, hizo su primera salida a la guerra gozosa, para luchar y morir, para morir matando. Y en las serranías del Alto del León quedaron tendidos para siempre, cara al sol, los mejores de Castilla, con el cuerpo hecho girones.

Parecía que España estaba condenada a soportar eternamente una interpretación literal y esquinada de su existencia. Parecía resignada también a soportar cobardemente la traición y la ineptitud de los partidos políticos y de sus dirigentes, que en turno riguroso se sucedían en el disfrute del poder. Esta juventud rebelde y agitada por íntimo fervor revolucionario, se alzó en armas el 18 de julio contra todos los enemigos de España, contra los de un lado y los de otro, contra los de dentro y de fuera. Hizo su salida a la guerra, no para defender un privilegio económico y social, no para sostener un estado de cosas que distaba mucho de ser justo y exacto. Y el pueblo español se alzó en armas el 18 de julio para acometer estas dos tareas: La Revolución y el Imperio.

Esta juventud rebelde e intransigente, desplegada en eterna e infatigable línea de combate, tenía fe ciega en sus consignas, las que José Antonio dijo: conocía con claridad la meta de sus destinos, que con mano segura y firme conducía el Caudillo y no está dispuesta a consentir que por nadie se falsee ni desvíe el hecho histórico, auténticamente revolucionario del 18 de julio.

Nosotros, con la claridad y Anuncio oficial

De conformidad con la Ordenanza núm. 57, reguladora del impuesto sobre INQUILINATOS y a fin de poder clasificar con toda equidad el padrón que ha de regir durante el año de la fecha, en lo referente a la exención y bonificación de este arbitrio a las familias numerosas, se advierte al público, que a partir de esta fecha y por un plazo de QUINCE DÍAS, que finalizará el próximo día veinticinco, se recibirán en el Negociado de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de día: a una de la mañana, los documentos justificativos del número de hijos que tenga cada contribuyente y que vivan bajo el mismo techo, significando que la exención total del impuesto mencionado comprenderá solamente a los cabezas de familia que tengan más de diez hijos, bonificándose en un cincuenta por ciento de la cuota anual a satisfacer a los que tengan más de ocho y en un veinticinco por ciento a los que pasen de seis. Pasado este plazo no se atenderá ninguna reclamación respecto a estos particulares y serán firmes las cuotas fijadas por la Administración del impuesto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 7 de febrero de 1939. 111 Año Triunfal.—El Alcalde, Fernando G. Reguera.



EL JOVEN

Félix Fernández Ramos

(Alférez provisional de la Legión y Jefe de Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.) Dió su vida en el frente de combate, por Dios y por España, el día 11 de enero de 1939, a los 19 años de edad

habiendo recibido los S. S. y la B. A.

R. I. P.

Su resignada madre doña Felisa Ramos (Viuda de Escudero); hermanos, D. Manuel (Alférez provisional de Infantería), doña Angelina y doña Felisa Fernández Ramos; tíos, primos y demás familia

Suplican a V. encomendar su alma a Dios y asistir a las EXÉQUIAS y Misa de Funeral, que tendrán lugar hoy 10 del corriente a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que les quedarán m y agradecidos

Casa mortuoria Alfonso V. Núm. 3

Fuercaria EL CARMEN, viuda de G. Diez Teléf no 1640

¡Atención!

Cincuenta casas

INTERESA COMPRAR, rápidamente, de los precios siguientes:

- UNA de millón y medio a dos millones de pesetas.
- OTRA de trescientas mil a seiscientos mil.
- CINCO de doscientas mil a trescientas mil.
- NUEVE de cien mil a doscientas mil.
- SIETE de cincuenta mil a cien mil.
- DOCE de veinticinco mil a cincuenta mil.
- QUINCE de cinco mil a veinticinco mil.

También interesaría adquirir: DOS HUERTAS con casa, próximas a León; UN CHALET y TRES HUERTAS, así como SOLARES, prados y fincas rústicas de todas clases. Realización inmediata.

Además ofrecemos (gracias a compra de fincas en Comarca, Vigo, Oviedo, Gijón, Valladolid, Palencia, Santander, Bilbao, San Sebastián, Burgos, Zaragoza, BARCELONA, y demás poblaciones, incluso las que se van vendiendo).

“Bolsa de la Propiedad” AGENCIA CANALAPIEDRA :: Correduría matriculada :: Bayón, 3 :: Teléfono 1563 :: LEÓN.

sentido exacto que damos siempre a nuestras palabras, preguntamos categóricamente que la Revolución Nacional-sindicalista es para España una exigencia histórica, inescrutable. La guerra, como la revolución, es en ocasiones para la vida de los pueblos, la única manera digna y limpia de liquidar un período de vergüenzas públicas. La revolución no es el capricho de los dirigentes, no es la pretensión pueril de un pueblo. La Revolución es necesaria cuando el pueblo ha perdido ya el concepto y el sabor de la norma y cuando el Estado ha sentido desdibujada la noción de su forma, por que al perder el pueblo el concepto y el sabor de la norma, pierde rumbo y cauce, horizonte y equilibrio y entonces sus esfuerzos dispersos en la falta de unidad, encontrarán el peso de su ineficacia. El pueblo entonces se diluye y se esfuma, viene la apatía y el encogimiento de hombros, la actitud de desmayo, la vida sin gracia y sin belleza, sin sentir nacional y sin brío, y sin coraje. A partir de aquel momento, el pueblo tiene como única y máxima aspiración, que le dejen vivir en paz, aunque para ello tenga que traicionar a su historia o hipotecar su honor. A partir de aquel momento, el pueblo deja de ser una unidad orgánica, deja de ser un concepto político para convertirse en masa, presa al alcance fácil de la mano de todos los pescadores del río revuelto. Cuando el pueblo pierde su unidad política, automáticamente se convierte en masa. La masa, como tal, es nada más que una expresión numérica, y como expresión numérica, tiene valor solo como número.

El pueblo, en cambio, tiene valor con independencia del número, como forjador, portador y ejecutor de una misión histórica.

rica. La masa degenera siempre en chusma. El pueblo, en cambio, es una unidad orgánica, política e histórica, reflejada en el esfuerzo ordenado y concentrado en un cauce nacional. Cuando los pueblos pierden su unidad política, al fraccionarse en partidos y en masa, ya han perdido el sentido de la norma, ya no se agrupan alrededor de un afán nacional, son los pueblos sin misión histórica, son los pueblos sin unidad de destino, a los cuales la historia parece reservar el triste papel de víctimas para las naciones ambiciosas y pueblos miserable.

Cuando el pueblo, perdida su unidad política, cuando el pueblo ha perdido el concepto y el sabor de la norma y como tal la conciencia de su ser, ya no hay más que un camino para hacerle volver a su cauce alancado: el camino de lo heroico, el camino áspero, duro y difícil, del dolor, el sacrificio y la muerte.

Ahora comprenderéis, camaradas, por que la Revolución es un remedio heroico que se concede a los pueblos que deservían de su misión histórica, para recuperarse a sí mismos, para recobrar su fe y su alma, y el sentido de su misión histórica, puesta en trance de muerte por sus claudicaciones continuadas y en definitiva, lo que es peor, por la debilidad y la cobardía de los hombres grises, que en días oscuros, redujeron sus destinos.

La Revolución no es una ocasión, ni un pretexto para encarnar lo todo a rodar, dijo José Antonio. La Revolución Nacional-sindicalista no es sinónimo de disturbios ni algaradas callejeras, ni de encrueljadas, ni diálogo trágico de pistolas. Nuestra Revolución no reside en el afán simplista de nivelar, sino en el afán de superar. Por eso

nuestro grito simbólico de ¡Arriba España! Empujamos a todas las clases sociales a la conquista de la Justicia.

Tenemos, por consiguiente, como primordial tarea y elemental preocupación, la de reconquistar para la Patria las masas proletarias y luego su presencia confiada, apasionada y ardiente en nuestras centurias. Porque no os olvidéis, camaradas, que la España no nació para apuntalar el viejo y destarado edificio del estado burgués, democrático y liberal. Nosotros proclamamos resueltamente, de claros agotada la capacidad del futuro del estado capitalista democrático-liberal.

Como consecuencia obligada del estado capitalista liberal, llegaría un momento en que todos los españoles seríamos proletarios y no habría más que un acaudalado, que tendría en sus manos todas las riquezas de la nación. Porque el capitalismo, lo dijo José Antonio, conduce a la proletarianización de la masa y a su empobrecimiento. Por consiguiente, nosotros declaramos agotada la capacidad del futuro del estado democrático, liberal y capitalista. Es un árbol viejo por cuyos brazos no crece la savia. Y como árbol viejo que es, no hay más remedio que arrancarle de raíz y plantar otro nuevo, a cuya sombra puedan cobijarse todos los españoles, sin distinción de clase social. Y ese árbol, nuevo estado, a cuya sombra se cobijarán todos los españoles, será el Estado Nacional-sindicalista.

Nosotros no podemos tener en ferminza, melancólica y anémica, una España tímida y claudicante, como en derrota permanente. Queremos la España en pie, en el jaque salvador del pelotero, con vigor y con fortaleza, con ímpetu y con coraje, con amor y con paz, con pan, alegría y limpieza, con trabajo y hermandad. Queremos en definitiva la España Nacional-sindicalista que Franco acaudilla.

Es por tanto conveniente que ciertas gentes se vayan habituando ya a la idea de que el proceso revolucionario, iniciado el 18 de julio, es ni más ni menos que una revolución, que por voluntad certera del Caudillo y por voluntad irrevocable de los combatientes, desembocará en la total implantación del Estado Nacional-sindicalista.

Por consiguiente, nada del pasado podrá volver, porque a su retorno se opondrán, no solo

rios de sangre, sino espesas filas de bayonetas, prontas a cortar las alas de las propagandas matutiles y los burdos manejos de turbias maniobras.

Pero este Estado futuro que nosotros proclamamos, no se puede fundar en una interpretación literal y esquiva de la existencia de España, sino que será resultado y síntesis de sentir a la Patria es su totalidad, unida y entera, hermosa y exacta.

La lucha constante y en renovado esfuerzo devolverá a nuestra Patria su plenitud y su grandeza histórica. Queremos para ello unir a todos los españoles en irrevocable común destino, aplicarnos al logro del servicio y del sacrificio, fundir sus voluntades en un apretado haz, prendido en la realización de una tarea capaz de despertar y sostener al pueblo en la miseria de un imperio. Bajo el caudillaje de Franco, volverá España a recorrer, en alas del triunfo, ruinas del imperio, en el aire, en la tierra y en el mar se hará sentir el empuje vigoroso y recto de nuestro pueblo, que enardecido de fe, pide el primer lugar entre las potencias europeas.

Al frente de nuestras centurias azules, certero, resuelto y erguido, marcha el Caudillo y nosotros, los que a él le seguimos y obedecemos, llevamos medida en nuestras venas la entera convicción de que bajo su mando, España volverá a encontrar la unidad, la grandeza y la libertad.

Congregados por el recuerdo de los estudiantes caídos, comparecemos hoy ante ellos para decirles: Estudiantes caídos, proclamamos una vez más nuestra resolución enérgica de conquistar la Patria, ganar el pan y administrar justicia, para la felicidad y grandeza de nuestro pueblo. Juramos hacer de vuestro ejemplo la norma eterna e invariable de nuestra conducta. Os aseguramos que vuestra sangre derramada en los campos de batalla, no será estéril, que no será ineficaz el esfuerzo heroico de la juventud. Proclamamos que sabremos luchar sin descanso sin vacilaciones ni desmayos, ni desalientos, para hacer una Patria unida, entera y fuerte. Con implacable decisión haremos la Revolución que España tiene pendiente y por la que vosotros, estudiantes caídos, entre gásteis graciosamente la vida.

¡Falanges universitarias! Por la Revolución y por el Imperio. Por el Pan y la Justicia! ¡Arriba España!

El público aplaude frenéticamente y contesta a las consignas con entusiasmo.

Seguidamente suenan las notas del Himno Nacional, escuchado con emoción por todos los concurrentes brazo en alto.

El camarada Clérigo, Secretario Provincial, da los gritos de presencia por los camaradas caídos, contestados con emoción. Acto seguido las Falanges Universitarias entonan el Himno "Yo tenía un camarada" y se da por terminado el acto.



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antidoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es **DOLORETS**. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.



CARTELERA DE ESPECTACULOS
 Viernes, 10 de febrero de 1939

TEATRO ALFAGEM
 A las siete treinta y a las diez treinta:
NOTICARIO FOX SEMANAL (Comentado en español)
 y
LA TRAVIESA JUVENTUD
 Una película UFA, interpretada por Danielle Darrieux.
 Mañana, estreno:
SHANGHAI
 Es un film Paramount en Español, con Loretta Young, Charles Boyer y Warner Oland.

TEATRO PRINCIPAL
 A las siete treinta y a las diez treinta:
 ¡Éxito grande y clamoroso de los colosales espectáculos
LUJAN
 12 modernos y atractivos números.
 Presentados todos ellos por la grandiosa orquesta
LUJAN
 ¡Hoy último día!

CINEMA AZUL
 A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA

Anuncios Económicos

- El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1933, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, en el momento de su cumplimiento de este precepto con multa de 50 a 100 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido" dicho requisito habiendo presentado de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.**
- FRUTALES DE ARBOLES FRUTALES.** Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge injertos para injertar sus 1.000 plantas de vivero. J. Secoñas, La Bañeza (León). E-714
- FONTANA.** Carretera de Zamora. Armonía (León). Teléfono 1198. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acilmatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobús cada media hora. E-884
- CAPITAL necesita industria con negocio en marcha.** Buenos intereses. Escribid en esta Administración. E-911
- NORIA.** Se vende del núm. 2 nueva; para verla y tratar es Villada, en los Talleres de Fundición "El Crisol". E-911
- AMA** de eria primeriza, 21 años se ofrece. Razón: Germelina Domínguez, San Juan de Torres, Partido de La Bañeza. E-52
- DOS PISOS** amueblados, con cuatro o seis camas, incluso ropa si desean, se ceden en alquiler. Informes: en esta Administración. E-930
- SE VENDEN** varias camisas maderas de distintos tamaños, juntas o separadas, precios económicos. Para tratar con su dueño, Pedro Arias, en Villadanos. E-931
- DOCUMENTACION** de automóvil M. 44.467 propiedad de don Vicente González Ortega, extraviado desde Estación a Plaza Catedral. Rúégase devolución: R. y Cajal, 29. Teléfono 1787. E-946
- VACA** pelo rojo claro de unos ocho años, extravióse León a Villabispo. Rúégase avisen su dueño, Conrado Ferreras, Villanueva del Condado. E-934
- SE NECESITA** constructores de carros, carpinteros y conductores de carros de reata, en los "Talleres Ponga", Valencia de Don Juan. (León). E-936
- BARBERIA** buena clientela, por fallecimiento dueño, urge traspaso. Razón: Plaza de las Tiendas, 4 y 6 interior. E-940
- SE VENDE** casa con planta y piso, patio, cuartos y huerta. Informes: Carretera Nava, número 25. E-944
- COCHÉ** semi-nuevo, matrícula M-57.363 de S. Público, se vende. Razón: Vicencio Muñiz, Husar Tiburcio, Astorga. E-944
- MOLINO** harinero con una Central Eléctrica, con alternador de nueve kilowatios y medio para albrado del pueblo y con sierra circular de maderas, con abundante agua todo el año, se vende. Para informes: en esta Administración. E-932
- BAR** se traspasa en esta capital, sitio céntrico y buena clientela. Para informes: en esta Administración. E-933
- OFICINISTA** mecanógrafo, se ofrece. Informes, en esta Administración. E-945
- ARBOLES FRUTALES.** Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. Teléfono, 1872. León. E-801

CONCURSO
 El ferrocarril de la vía estrecha, "Vasco-Asturiano", de Oviedo (Apartado número 17), abre un concurso para el suministro de traviesas, admitiendo ofertas desde 1.000 en adelante, dentro del plazo de un mes.

VACANTE
 Se halla la Farmacia de Vegas del Condado. Ayuntamiento de más de cuatro mil habitantes, con 2.200 pesetas de sueldo y la plaza próxima se halla a más de 20 kilómetros. Para informes: al Alcalde del Ayuntamiento. E-946

Las Falanges Universitarias celebraron ayer la conmemoración de sus Caídos

Todas las provincias españolas pusieron de manifiesto el fervor de su juventud por la causa Nacional Sindicalista

Burgos, 9.—Esta mañana, en que se cumplía el quinto aniversario de la muerte de nuestro camarada Matías Montero, en el que se conmemora la presencia de todos los estudiantes caídos por el Movimiento, todas las Jefaturas Provinciales del S.E.U. han celebrado diversos actos en su memoria, con asistencia de las autoridades académicas, militares y civiles, mandos del Partido y del Sindicato.

En Burgos, tuvo lugar un solemne funeral al que asistieron, además, toda la juventud estudiantil. Terminado éste, los camaradas del S.E.U., formados en columnas de honor, desfilaron ante la Cruz de los Caídos. A sus pies, las camaradas de la Sección Femenina depositaron una corona.

Al mediodía tuvo lugar un acto necrológico, en el que, después de intervenir varios camaradas, el Jefe Provincial del S.E.U. hizo un llamamiento a todos los jóvenes a ambicionar la España nuestra, haciéndoles ver que hoy no tenemos otro puesto que el del ofrecimiento a la guerra y al Caudillo y que estamos cumpliendo un deber bastante por sí para justificar hechos e impulsos. Hizo un llamamiento a las juventudes obreras, porque España necesita a todos unidos en la misma lucha por su grandeza y por la justicia. Si vamos unidos a esta lucha al servicio de la Patria, tras el dogma de la unidad de destinos, este otro dogma de la hermandad aunque se disolviesen muchos valores, aunque se perdiesen diversos sentidos de la vida, esta fe y esta hermandad en la lucha, bastarían para que no haya fuerza humana capaz de desvirtuar la

marcha de la juventud de un pueblo.

El S.E.U. es la única organización juvenil con historia suficientemente alta y suficientemente sangrienta, para poder orientar a la juventud certeramente por el camino de la justicia y de la hermandad. El S.E.U. es portador de la consigna misma de España. El S.E.U. nació con la palabra de José Antonio. El S.E.U. ha sido la vanguardia abierta. El S.E.U. ha sido quien más silenciosa y abnegadamente se ofreció al servicio de la guerra.

Nosotros—añadió—somos la representación viva y palpitable del pensamiento de un ejército de Caídos y de una ansia escatimada siglo tras siglo a las mejores juventudes de España. Para conseguir todo esto, hasta conseguir la vigilia de la guerra y del servicio de Franco, basta con mantener el honor de la Patria sobre nuestro propio honor y al de los demás, colocando la hermandad de los hombres sobre los intereses económicos. La naturaleza es suficientemente pródigo para dar a los hombres y a los pueblos, en cada momento, los medios necesarios para salvarse. Y así como la providencia nos dio las armas para esta guerra, mañana tendremos medios suficientes, siguiendo el camino nuevo, por arriba, para, en nombre de todas las juventudes de España plantar la recta simiente de una exacta justicia y de un buen vivir para todos los hombres de España.

Al finalizar el acto, nuestros camaradas del S.E.U. entonaron el Himno de la Falange y se disolvieron entre el mayor entusiasmo.

Crónica del frente de Cataluña Las fronteras marítimas y terrestres de la Patria son ya en su totalidad del Caudillo por el TEBIB ARRUMI

Si viviéramos en aquellos días, síntesis de la campaña del norte, el cronista comenzaría su crónica en estos días con aquellos gritos desbordantes de entusiasmo, de victoria. Pero aquellos gritos estarían hoy fuera de lugar, porque es injusto decir hoy victoria, con los gritos del corazón, sin haberlo dicho ayer y anteayer o hace diez o veinte días. Yo he perdido la cuenta de los que llevamos de plena cosecha de triunfo y provecho. La rapidez del triunfo es tal, que todo comentario queda bajo ante la realidad.

Veán en el día de hoy, veán esta jornada luminosa y fecunda. Por un lado, nuestros soldados incomparables se han pegado a la frontera francesa por varios lugares, en casi la totalidad de su recorrido. Por otro, Menorca ha sido sumada a Franco. En una sola jornada se han conseguido objetivos que hace no más de unos meses, por su extraordinaria importancia, hubiesen parecido a los desconciados y recelosos, poco menos que verdadera quimera.

Porque la gloria de este día alcanza legítimamente a todos los colaboradores del Caudillo, hoy, nuestra Marina ha servido sus planes con el valor y pericia de siempre. En Menorca, como en tantos lugares de la España roja, ya no podían continuar así. Un puñado de bravos, luchando como leones, se ha librado de la tiranía marxista, porque no permitió nunca la fe en el triunfo, ni la decisión para en el momento preciso jugarse la vida con objeto de sacudirse el ominoso yugo y dar muestras de santa rebeldía.

Así ocurrió en la isla balear en la noche última. En el mismo momento que se supo por el alto mando de esta gesta, nuestros barcos partieron para Menorca con objeto de llevar los socorros convenientes para poner en la isla los soldados de la 105 división y añadirles a las fuerzas de la guarnición de Ciudadela, que se había levantado al grito de: Arriba España! Viva Franco!, con su coronel a la cabeza y sumaron para nuestra causa el te-

ritorio que no hace una semana los traidores de Negrán y del Yayo ofrecían a la codicia extranjera, olvidándose de aquel pedazo de tierra española, que tenía que ser siempre de la España Una, Grande y Libre, de la España de Franco.

Otros hermanos, en suma, que estamos liberando del dolor y del oprobio, otra nueva prueba que hemos dado al mundo del fervor españolista y franquista, que vibra y crece en intensidad por minutos en cada calle, que fué, es y será siempre, por encima de todo, tierra española.

En la raya francesa sonaron hoy las notas triunfales de nuestro Himno al izarse solemnemente la enseña de la Patria en el último trozo del terreno catalán que quedaba en poder de los rojos. Los de Navarra y Aragón pusieron allí sus plantas victoriosas para ya no levantarlas jamás y coronar magníficamente esa campaña asombrosa, excepcional, sin par en la historia bélica del mundo, que aún no hace cincuenta días fué iniciada pujante y arrolladora a la voz de adelante dada por el Caudillo.

¿Qué habrán dicho hoy nuestros "buenos amigos" los franceses al contemplar desde su suelo cómo vibraba por el júbilo marcial de la llegada de los soldados de Franco a la raya internacional! A buen seguro que su gesto no habrá sido de complacencia y buen humor viendo ondear la enseña roja y guida al impulso del viento del Pirineo francés, en lugar de aquel iluminado trapejo rojo con la estrella solitaria soviética que hasta ayer mismo contemplaban sus ojos. Nuestros vecinos fueron un día y otro intérpretes y acogedores de las trañas calumniosas que venían de Rusia o de la España roja. No hace aún muchos días, todavía había franceses que pedían a su Gobierno la apertura total de la frontera y el envío, a través de ella de todo género de ayudas para el comunismo español. Por esos mismos días nosotros decíamos algo parecido a esto: "Que envíen más material a los rojos, pues estamos de enhorabuena, ya que así aumentaremos nuestro armamento y riqueza bélica, pues esos nuevos envíos, igual que los antiguos, han de caer infalible y

prontamente en nuestras manos".

Ahora resulta que los que antes pedían una frontera abierta, de par en par, la quieren cerrar a toda prisa para evitar que se les inunde el país de milicianos rojos insubordinados, y los que querían enviar más material, se apresuran a incautarse de aquel que los milicianos han podido arrastrar en su huida hasta Francia para, al menos de esta forma, resarcirse de prodigalidades que ya lamentan.

Esto se acabó. Las fronteras marítimas y terrestres de la Patria, son en su totalidad de Franco. Oidlo bien, españoles, que lo diga todo el mundo. Repito que las fronteras marítimas y terrestres de la Patria española, son en su totalidad de Franco. Ya no hay zona roja en el norte, ni gobierno comunista en la España insular ni en Cataluña.

Mientras tanto las democracias observan la vitalidad del pueblo español, de la fortaleza del ejército de Franco y empiezan sus intentos de resultarnos agradables y lo harán. Yo estoy seguro de que lo harán, a lo mejor, que les diré yo a ustedes, empiezan a pensar que en vista de que los españoles de Franco son tan buenos chicos, pues convendría concederles la beligerancia. No, no se sonrían ustedes, que esto es cosa muy seria.

Entre tanto, nosotros nos seguimos ateniendo a la inteligencia de nuestros mandos, al patriotismo, disciplina y admiración de nuestros soldados y a la asistencia al genio del Caudillo Franco y al valor insuperable de sus tropas, que es lo que nos tiene profundamente satisfechos y tranquilos, ya que han puesto una vez más nuestra bandera roja y guada en Menorca y a lo largo de toda la línea de Francia al triple grito arrollador de España, Franco y Ejército Español.

EMPRESARIO CUENTA CORRIENTISTA.—Una simple orden a tu banquero, previa cobertura del impreso S. F. 8, cumplimenta el pago de la cuota inicial de Subsidios Familiares.

El Santo Padre sufre una grave recaída en su enfermedad

No obstante, parece que el mal no es de tal naturaleza para suscitar grandes inquietudes

Ciudad del Vaticano, 9.—En las primeras horas de la tarde, el Soberano Pontífice ha sufrido una repentina agravación en su estado. Hacia las cuatro de la tarde sufrió una crisis de asma cardíaca, que ha durado media hora y ha suscitado entre los que le rodean el temor

de un inminente desenlace fatal. Inmediatamente se ha llamado al médico, y gracias a los cuidados de que ha sido objeto, inmediatamente ha logrado vencer la crisis, y hacia las 5,45 ha podido tomarse un pequeño descanso, y actualmente continúa reposando.

Aguas de Verín FUENTE NUEVA ESTOMAGO

Los Prelados y el Secretario de Estado han sido enterados en seguida, así como el sobrino del Santo Padre, Conde de Ratti. El Cardenal Pacelli, que se hallaba fuera de la Ciudad del Vaticano, en cuanto se enteró de la noticia, ha regresado al Palacio, dirigiéndose a las habitaciones del Sumo Pontífice.

La noticia ha producido gran emoción en Roma. Esta mañana se habían organizado rogativas especiales en todas las iglesias por el restablecimiento de la salud del Papa, de manera que pudiese asistir a la solemnidad del domingo próximo, en que se celebrará el XVII aniversario del Pontificado de Pío XI y el X de la firma del Tratado de Letrán.

LA SALUD DEL SUMO PONTIFICE NO SUSCITA GRANDES INQUIETUDES

Roma, 9.—Las noticias que sobre la salud de S. S. Pío XI facilitó el Cardenal Secretario de Estado, no son de naturaleza para suscitar grandes inquietudes.

†
LA SEÑORA

Doña Francisca Pardo Sacristán

Falleció en Madrid el día 11 de Noviembre de 1938.
D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Enrique García de Prado, Capitán de Retenida; sus hijas, doña Paula (ausente), doña María Luisa, hermanas, doña Elisa, don Lambert, doña Amalia (ausente), doña Doñafrasia, hermana política, doña Carmen; tíos, sobrinos y demás parientes.

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida, suplicándoles se sirvan encomendar a Dios, en sus oraciones.

La Misa de funeral que se celebrará el día 11 del actual, a las diez y media en la Iglesia de Santa Marina la Real de León, y el Novenario de misas que comenzará el día 12 del mismo, a las ocho y media, en la citada iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilustrísimo Obispo de León se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Auxilio Social

La próxima postulación

El próximo sábado será la postulación de Auxilio Social en la ciudad y el domingo en los pueblos.

Durante este mes no hay más; pero el público, generoso con los necesitados, no debe contentarse con entrar los treinta céntimos.

El billete de peseta, por esta vez siquiera, se impone para todos. Nadie debe buscar cambio. Un billete de peseta al mes. Nadie puede quejarse de que es mucho.

Esto no quiere decir que de ahí para arriba no se deba dar. Al contrario; los que pueden dar más deben darlo. Siquiera lo que daban los meses anteriores en las dos postulaciones.

La Ficha Azul de Las Hurdes

CANTIDADES SUSCRITAS

Suma anterior	1.250
CANTIDADES ENTREGADAS	
Suma anterior	1.855
Don Miguel Hernández de la Fuente	25
Doña María Teresa Portillo	10
Don César Contreras Dueñas	50
Don Francisco Ros de la Vega	25
Suma y sigue	1.965